

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
незаплатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З парламентарних комісій. — Австрійська делегація.

Бюджетова комісія палати послів прий-  
мила вчора по короткій дискусії титул „лісо-  
ві школи“. П. Міністер рільництва заявив, що  
єсть за побільшення числа учеників в держав-  
них школах лісових, бо дотеперішнє число єсть  
значно більше як зацотребованє, в наслідок чо-  
го багато абсолювентів не може найти посади.  
В дискусії над титулом „ліси і домени“ ре-  
ферент вніс резолюцію в справі виданя служ-  
бової прагматики для дозорців лісових в лісах  
добрах скарбових. Пос. Козловский звертав ся  
против знесеня інвестиційного фонда. Пос.  
Діаманд критикував державний заряд лісів. По  
промові п. Зайца наради перервано. По перер-  
ві забрав між иншими ще раз голос пос. др.  
Козловский і підніс, що заряд лісів державних  
має обовязок достарчувати селянам дерева до  
ужитку і на паливо, а звісно, що скарб на  
тім не тратить, а противно заробляє. Мимо то-  
го, що галицькі ліси державні дають значні до-  
ходи, не тішать ся прихильністю міністерства  
рільництва. Дальше дякував бесідник референ-

тові тої справи за виказанє, що довголітні у-  
мови о вируб лісів роблять і скарбови і насе-  
леню шкоду. Піддавши поведєна міністерства  
рільництва що до маґазинів острій критиці, бе-  
сідник домагав ся децентралізації, а порівню-  
ючи суми, видавані в Галичині і инших краях  
на адміністрацію і інвестиції, доказував, що  
Галичина під тим взглядом терпить кривду.  
Вкінци бесідник поставив кілька резолюцій в  
справі достарчуваня дерева сільському насе-  
леню і поправи адміністрації лісової в Гали-  
чині.

Відтак промовив п. міністер рільництва  
др. Ебенгох. Признав, що державні ліси єсть  
жерелом державних доходів, котрих зречи ся  
не можна, що однако лісна господарка держав-  
на під многими взглядами обмежена в першім  
ряді рільництвом. Побіранєм дерева через на-  
селєна бесідник дуже інтересує ся і готовий  
тії потребі в ще більшій мірі вдоволити. Даль-  
ше п. міністер обговорював справу узглядне-  
ня потреб домашнього промислу деревного і під-  
ніс конечність сотворєня для занятих в дер-  
жавних лісах сил робучих ліпших умовій  
життя. Заявив відтак в справі лісничих, що не  
можна було признати їм поки що характеру  
урядників державних; однако на будуче намі-  
ряє він іменувати їх підурядниками. По про-  
мовах ще пп. Василька, Гломбиньского і Діа-

манда прийнято розділ ліси і домени державні.  
Слїдуюче засіданє відбуває ся нині.

В дебаті над титулом безпосередні подат-  
ки промовляв ві второк п. Міністер скарбу др.  
Коритовский, заповідаючи, що з вагоди анкети,  
яка розпічне ся дня 7 марта в справі санації  
кравчих фінансів, будуть обговорені ріжні спра-  
ви податкові. Він пропонує передовсім задля  
тої санації підвишенє податку від горівки.  
Реформа податку спадкового принесе лиш кіль-  
ка мільонів. Проект закова про будівельний  
податок буде предложений зараз по зібраню  
державної ради. Те предложєне буде обнимати  
зниженє низших і середних класє тарифових  
для будинків, що підлягають домово-класєвому  
податку. П. Міністер заповідає також закон  
в справі оподаткованя стоваришенєв, при чім  
узгляднить ся оправдані домаганя інтересо-  
ваних кругів. При кінци подав п. Міністер до-  
відомости в провізоричних цифрах впливи по-  
датків за р. 1907, з яких виходить, що нема  
причини до побоюванєв; найвисший вплив по-  
датків вже однак переступлено, тому міністер  
очікує обмеженя домаганєв комісії під адресою  
скарбової адміністрації.

Повне засіданє австрійської делеґації роз-  
почало ві второк о 12 год. в полудне правиль-  
ну бюджетову дебат. Після того, як през.  
Фукс посвятив посмертну згадку помершим:

26)

## ЗНАК ЧОТИРОХ.

Оповіданє — Конана Доїле.

(Дальше).

— Видите, мої панове, що додержую мого  
приречєня. Розповідаю вам історію точно так,  
як она відбула ся і не прикрашую нічого в своєю  
користь.

Смоль перестав оповідати і сягнув звязан-  
ними руками по склянку з віски і водою, яку  
змішав Гольме для него.

— Мушу признати ся, що той чоловік ви-  
кликнув в мені як найглубшу відразу. Він  
брав так холоднокровно участь в убийстві і го-  
ворив тепер о тім так спокійним майже  
легкодушним тоном. Мені здавало ся, що не  
було би ніякої кари, котра би за таяка була  
для него; на сочувство бодай з моєї сторони  
не міг він числити.

Шерльок Гольме і Джоне сидїли позакла-  
давши руки на колїна і слухали уважно того  
оповіданя, але й в їх мнах видко було таку  
саму відразу. Він видко, добачив то, бо вже  
з якогось рода зухвалостяю в голосі розповідав  
дальше:

— Розумів ся, що то все зле було. Але  
хотів би я знати, чи багато на моїм місци було  
би зрекло ся пайки з добичі, щоби дати собі  
за то підрізати горло. Крім того розходило ся  
або о мов житє або его. Колиб єму було удало  
ся виратувати ся, то була би ціла історія вий-

шла на яву і мене були би імовірно на місци  
застрілили. В такім часі не роблено багато ко-  
роводів.

— Розповідайте дальше — сказав Гольме  
коротко.

— Отже ми, Абдулах, Акбар і я, внесли  
єго через браму. Той малий чоловік був дивно  
тяжкий. Магомет Сінґ лишив ся на варті. Ми  
занесли єго на місце, котре сіхи вже були при-  
готовили; довгим, крутим коритарем зайшли  
ми до якогось притвора, де лежали кусні за-  
валєного муру. Земля в однім місци була тут  
запала ся і творила природний грїб. Там по-  
клали ми купця Ахмета і прикрили єго цеглою.  
Відтак вернули ми до скарбу.

Він лежав ще на тім місци, де Ахмет пу-  
стив єго був на землю, коли на него в першій  
хвили напали. Скринка була отєя сама, що  
стоїть тепер отверта перед вами на столі. Коло  
металевої ручки висів ключик привязаний на  
шовковім шнурочку. Ми отворили єї а сьвітло  
ліхтарні заблїсло на збірці дорогоцінних каме-  
нів, які я може знав з опису і видів в єні, але  
ще ніколи в дійстности. Они так сьвітили ся,  
що нас аж за очи ловило. Коли ми вже досить  
надивили ся, повиймали ми їх всі і поспису-  
вали. Там було насамперед сто сорок і три ді-  
ямантів найчистїшої води, а між ними один,  
званий „Великий Могул“, о котрім говорєно,  
що він другий найбільший діамант на сьвіті.  
Відтак знайшли ся там девятьдесять і сїм дуже  
красних смараґдів, сто сїмдесять рубїнів, двіста  
десять сафірів, шісдесять один ахатів, дальше  
берилі, онїкси, множество туркусів і инші до-

рогі каменї, котрих назв я тоді навіть не знав;  
аж пізнійше я з тим ліпше познакомив ся.  
В скринці було також яких триста красних  
перел а дваайцять з них вправлєних в золо-  
тий віночок. Сі послїдні, здаєсь, хтось вийняв;  
я їх вже не знайшов, коли дістав скринку зно-  
ву в свої руки.

Коли ми всі тоті скарби порахували, по-  
вторили ми ще раз нашу присягу, що будемо  
держати ся разом і не зрадимо тайни нікому.  
Ми умовили ся сховати добичу в безпечнім  
місци, аж в краю настане знов спокій, а тоді по-  
ділимо ся нею. Носити при собі дорогоцінні  
каменї такої вартости було би певно викликало  
підозрінє. Якогось окремого місця, де би їх  
можна було безпечно сховати, в кріпости не  
було; ми мусїли длятого занести ту скринку  
до того самого притвора, де ми трупа закопа-  
ли. В мурі, що ще найліпше був удержав ся,  
зробили ми діру, сховали наш скарб і заложили  
назад камїнем. Ми означили то місце доклад-  
но а на другий день зробив я чотири плани,  
по однім для кожного з нас, і поклав під ними  
знак чотирох, бо ми присягли постояти один  
за другого як один муж; ніякий з нас не смів  
мати більшої користі як другий. Присяги я  
ніколи не зломив — на то клену ся з рукою на  
серци.

Ви знаєте, мої панове, як закінчила ся  
індійска ворохобня. Коли Вільзон заняв місто  
Дельгі а Сер Колін освободив Люкнов, опір  
був вже зломлений. Надходили сьвіжі войска  
а Нана Сагіб втік за границю. Один відділ під  
командою капітана Гретґіда заняв Агру і про-



кн. Фердинандови Госканьскому і португальському королеви і престолонаслідникови, приступлено до другого читання етату міністерства справ заграничних. По промові референта марк-гр. Бакегема забрав голос пос. Кльбофач, та обговорював широко балканську політику Австро-Угорщини, виступаючи против експанзивности Німеччини. Австро-Угорщина на Балкані не може гадати про якінебудь підбої. Розширене впливів держави за границею зависить впрочім від управильнення відносин між народами у внутрі держави, які далеко невдоволяючі. Тут підніє бесідник угніт немадярських народів на Угорщині. Відтак забрав слово дел. гр. В. Дзедушицький. В першій частині своєї промови підніє він закиди против шикан, які терплять австро-угорські горожане в Німеччині. То легковажене слідне також і в трактованю австро-угорських робітників в Прусах. Відтак звертає ся бесідник против потрійного союзу, доказуючи его безкористність для Австро-Угорщини, бо північний союзник не звертає уваги ані на інтереси нашої держави ані на почування її горожан. Союз держить ся тільки завдяки традиції, хоч і доси не роз'яснено, для яких саме цілий его заключено перед 30-ти літами, а знати се мають повне право послі, вибрані загальним голосованем. В політиці нема сентиментів, а найважнійшою традицією її єсть успішна охорона власних інтересів. І якраз задля сего готово колись дійти до того, що Польки та взагалі Славяни не будуть могли спо-

кійно говорити про поділ, які заходять в сусідній державі. Вкінці заявив гр. В. Дзедушицький, що польські делегати будуть голосувати за бюджетом. Слідуючий бесідник соц. дем. дел. Пітоні представив погляди соціальної демократії на заграничну політику, які заключають ся в тих точках: 1. удержане мира, 2. обнижене військових тягарів через розважну заграничну політику та 2. уладжене наших відносин до заграничних держав в той спосіб, щоби зазнали попертя торговля і промисл. При удержуваню добрих зносин з іншими державами треба дбати особливо о близьку дружбу з державами, які творять потрійний союз. Коли хочемо мати значіне на виї, треба подбати о перетворенє Австрії на основі національної автономії та скріплене взаємин з Угорщиною. Будучність Австрії залежить тільки від того, чи она перетворить ся в союзню державу народів. По дел. Єнджейовичу, який займав ся прискою гакатою а головно наказуванем, що виступлюване против неї не є вмишуванем в чужі справи, вимагав дел. Немец більшої охорони для австро-угорських робітників в Німеччині; по промовах дел. Бавгартена і Шлегеля наради перервано.

На засіданю в середу обговорював дел. Бернрайтер трудність веденя австро-угорської заграничної політики з огляду на етнографічний склад і географічне положенє держави а також залізничу політику бар. Еренталля. Соц. дем. Зелігер заявив, що німецькі соціальні де-

мократи єсть прихильниками потрійного союзу, а через те бажають собі, щоби в Німеччині не ведено такої національної політики, якаб робила частину австрійських народів ворогами тих дружних відносин. Дел. Аксман (антисеміт) виступав головно против мадярського шовінізму, висловлюючи думку, що розпад монархії міг би викликати європейську війну. Дел. Пехер боронив союзу з Німеччиною перед закидами славянських речників та виказував, що закон про вивласненє се тільки спосіб політичної боротьби пруского правительства против польської політики. Виводи его енергічно збивав делегат др. Крамарж, виказуючи, що антипольські постанови не згоджують ся з новочасними почуваннями й переконаннями — они є радше соромом цивілізації! Бесідник виступить все проти такої політики, бо не згоджує ся з тим, щоби якийсь нарід міг удержати ся лише чез вкорочуване прав другого народу. Се є варварське становище, над яким вже давно треба було перейти до дневного порядку. По промовах дел. Гагенгофера, Файдутіго і Вуковича відповів бар. Еренталь попередним бесідникам, а між иншим давав вясненя в справі положеня австро-угорських робітників в Прусах та виказував основи дружби з Німеччиною і македонської політики. По полеміці дел. Козловського та промовах кількох других бесідників та по короткім виводі референта Бакегема ухвалено бюджет міністерства справ заграничних і засіданє замкнено.

Слідуюче засіданє ві второк; на дневнім порядку его: військове ordinarium.

гнать сепоїв. В краю настав знову спокій і ми чотири почали сподівати ся, що вже недалекий час, коли будемо могли поділити ся добичею і розійти ся на чотири вітри. Але одна хвиля знищила всі наші пляни: нас арештували яко убийників купця Ахмета.

А то ось як стало ся: коли раджа дав Ахметови свої ювелі, зробив то, бо знав, що то чоловік, на котрого можна спустити ся. Але на веході люди дуже недовірчиві. Отже щож робить той раджа? Він заставляє другого, ще вірнійшого слугу, щоби шпігував тамтого. Той другий чоловік не спускав Ахмета з очий і ходив за ним слід в слід. Тої ночі ішов він за ним і видів, як той щез в брамі. Розуміє ся, що Ахмет сховав ся у кріпости. Коли же він на другий день сам виробив собі вступ до кріпости, не міг знайти ані сліду з Ахмета. То видало ся ему так дивним, що він став говорити о тім з якимсь фельдвებлем а то донесло ся відтак до команданта. Він приказав зараз шукати і трупа викрито. Якраз, коли ми уважали ся за зовсім безпечних, нас всіх чотирох арештували, обжалували о убийство і поставили перед суд — трох нас стояло тої ночі на брамі на варті, четвертого виділи в супроводі убитого. Про ювелі не було підчас переслухування ніякої бесіди, бо раджу<sup>1)</sup> скинули і прогнали з Індії, отже ніхто не мав в тім ніякого інтересу. Але убийство доказано ясно і не було ніякого сумніву, що ми чотири его допустили ся. Трох сіхів засуджено на ціле житє до примусової роботи, а мене засудили на смерть. Але пізнійше змінили мій вирок і я одержав таку саму кару як і другі.

Ми знайшли ся в дивнім положеню. Всі чотири двигали ми кайдани на собі і не мали майже ніякої надії видобути ся на волю, а преці були ми в посіданю тайни, котра кождому з нас могла дати помешканє в палаті, лиш на жаль ми не могли зробити з неї ніякого ужитку. Підчас коли для нас лежали готові найвеличавійші скарби, мусіли ми давати ся поштуркувати та попихати найпоследнійшому дуракови, мусіли їсти рижу, пити воду і робити тяжку роботу. Мені трохи серце не пукло і я мало не здурів; але я був досить витривалий, умів запанувати над собою та дожидав догідної хвилі.

<sup>1)</sup> Титул в Індії, значить тільки, що пануючий вназь.

Наконець здавало ся мені, що она наспіла. Мене перевезли з Агри до Мадраса на остров Блер в Андаманах. Там було лиш мало білих влянів, а що я від самого початку добре справував ся, то й одержав ліпше становище. Для мене призначили хату в Гоце-Тавні і я був собі таки досить паном своєї волі. Єсть то нужденна місцевість на спаді гори Мавнт Гарріет, де часто люгить ся пропастиця. Там, де кінчать ся той кусень землі, котрий ми обчистили з дерев, жили дико тамошні людиці, котрі першій ліпшій нагоді готові були пустити в нас якусь із своїх затровних стріл. Ми були через день аж надто заняті земними роботами, копанєм ровів, садженєм ростины ям і многими иншими роботами, але вечером мали ми для себе трохи вільного часу. Між иншим научив ся я робити ліки для доктора та й підглянув децю з его штуки. А при тім уважав я все добре, чи не можна би втечи з острова; але той остров віддалейшій сотками миль від кождої цілечини а в тім мори майже ніколи вітер не віє, то й годі було звідтам видобути ся.

У того лікаря, доктора Зоммертона, сходили ся бувало офіцери і грали в карти. Аптика, де я лагодив ліки, припірала до его комнати і кризь мале віконце можна було до неї заглянути. Іноді, коли не було що до роботи, загасив я лампу в антиці і стоячи при віконці слухав я, що они говорять і дивив ся, як грають в карти. А там грали майор Шольто, капітан Морстан, і поручник Бромбі Бравн, що був командантом войска з туземців, відтак і доктор та й двоє чи троє урядників вязничних. Але мені впало при тім в очи, що офіцери все програвали а цивілісти вигравали, хоч при тім не діяло ся нічого невідповідного. А то таке було, що старі інспектори вязничні грали в карти, від коли приїхали на Андамані, отже й виучили ся знаменито, а тамті другі грали лиш для розривки і кидали карти, як кому попаало ся. Одного вечера встали офіцери від карт яко біднійші люди, а чим були біднійші тим більше кортіло їх грати. Майорови Шольто найгірше не вело ся. Він платив зразу банкнотами і золотом а відтак виставляв і векслі на більші суми. Іноді якийсь час вигравав, ніби для захопоти, а відтак щастє его знов покидало. Ходив цілими днями зажурений і понурый та взяв ся більше пити, як ему могло вийти на здоровле. (Дальше буде).

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 14-го лютого 1908.

— **Іменованя і перенесеня.** Міністерство торговлі надало контрольорам почтовим: Станисл. Ястржембському із Станиславова і Ант. Ратайському з Бучача посади управителів почтових, першому в Городку Ягайл., другому в Розвадові, а контрольора почтового, Войтіха Бандеру перенесло з Підволочиска до Стрия. — Міністер справедливости іменував контрольора карного заведеня в Чернівцях Кар. Штайнера управителем і ад'юнкта карного заведеня в Кракові Тад. Сгельчика контрольором обох для карного заведеня в Самборі.

— **З залізницї.** Рух товаровий на просгорі межі Хриплином а Делятином заведено на ново з днем 14 лютого поїздом ч. 3173, в виду чого на цілій лінії межі Хриплином а Керешмеан буде від тепер відбувати ся правильний рух поїздів. — На шляхах: Стрий-Ходорів, Ярослав-Рава руска і Самбір-Сянки заведено з днем 13 с. м. рух на ново. — Рух особорий межі Золочевом а Тернополем і Підволочисками а Волочискими заведено нині поїздами 11, 4, 17, а межі Львовом а Стриєм поїздами 1716 і 1713.

— **Винагорода при екзекуції податків.** Деякі повітові Виділи донесли Виділови краєвому, що з громадських фондів покривав ся видатки, спричанені помочию громад при екзекуції податків і просили постарати ся о те, щоби ті видатки державний скарб звергав. На представленє краєвого Виділу відповіла президія Намістництва, що державний скарб правно до того не обовязаний; однак скарбова адміністрація в поодиноких випадках признає начальникам громад відповідні винагорода, коли начальники громади не дістав вже окремої винагорода за те, що діяв як оцінитель переносник або оцілчик, а тоді ся винагорода повинна бути повним відшкодованем за страту часу при екзекуції. Коли начальник громади приймає і відвозить податкові гроші поза екзекуцією, тоді до винагорода за сю роботу державний скарб правно не обовязаний. Тим начальники громад роблять прислугу контрибуентам і тільки від них могли би домагати ся винагорода. Краєвий Виділ, повідомляючи про се рішенє президії Намістництва, звернув



увагу, що членам громадської репрезентації належать ся по приписам громадського закону тільки винагорода за видатки, сполучені в їх урядованем.

— **Похорон бл. п. Анатолія Вахнянина** відбув ся вчора по полудни при величавім вдвигі народа і був найліпшим доказом, якою симпатією тишив ся покійник між львівськими Русинами. Похорон вела Вп. митрати Білецький і Туркович в со-служеню крилошан і численного духовенства. При виносі тіла снівав перед домом хор „Бояна“ і пітомців духовної семинарії, а відтак попрощав покійника промовою з балкона дра Копач. Коли похід похоронний, попередю котрого поступала руска молодіж шкільна парами по обох боках улиці, переходив попри „Народний Дім“, а домовина вкрита множеством віянів зрівнала ся з будинком, хор учеників гімнасїальних, працюючих покійника, котрий тут багато ліг учив, відспівав „Со сьвятими упокой“ і похід рушив в дальшу дорогу на Личаківське кладовище.

До послїдних хвиль з життя бл. п. Анатолія Вахнянина треба тут ще додати, що покійник був ще в неділю в польськїм театрі, в поведілок працював ще цілий день в „Музичнім Інституті“ і komponував нову пісню, а ві второк рано по тригодинній недурі розпрощав ся з сїм сьвітом.

— **Зьвірята а студїнь.** Проф. Пікте доказав досьвідами, при яким степені студени зьвірята не можуть вже жити. Він обголив пса і впустив в місце остуджене аж до 100 степенів Цельсія. Дивним дивом термометр причіплений до пса показав, що теплота піднясла ся о пів степеня і аж по 25 мінутах опала знову до давного стану. В тїм самім часі пса зачав частїйше віддихати і живчик бив у него частїйше, а зьвіря іло дуже хапчиво. Так видержав пса студїнь через півтора година, відтак зачав нараз поволїйше віддихати, живчик так само бив поволїйше, а теплота пса зменшила ся дуже борзо; коли дійшла до 22 степенів пса згинув. — Коли риба постоїть через 24 годия у водї що має лиш 0 степенів теплоти, а відтак замерзє разом з водою при студени 8—15 степенів, то може риба разом з водою творити одну грудку леду і не згине. Коли лїд поволи розгопнє, то риба ожїє знову. Лиш в такїм случаю не сьміє риба замерзати при студени більше як 20 степенів, бо годї она згине. — Ще опірнїйші сьуть жаби. Они можуть зовсїм замерзнути, але не згинуть скоро студїнь не переходить ще 28 степ. морозу. Жабяча шкура остуджена поволи аж до 60 степенів морозу не згине і в тих ячок, коли поволи розтають, можуть ще винлодити ся жаби. Скокопєдри (стоноги) можуть видержати 50 степ. студени. Слямак, котрий на вьму зашкарадуцїє ся може видержати 100 степенів морозу через 4 годия. Яїця птиць гинуть вже при 2—3 степенях морозу. Дивний вислїд показав яєчка шовківника. Коли яєчка ті зараз по їх вьнесеню вложимо в остуджене місце, можна їх там бужо остудити дальше аж до 40 степенів студени, при котрій вже живе срібло мерзє, а мьмо того в весноу виплїзи з них усєвицї, при чїм показало ся що таких усєвиць не брала ся вїязка в тих хороб, від котрих звичайно усєвиць шовківника гинуть.

— **Конкурс.** По мысли ухвали з дня 11 лютого 1908 Головний Видїл Товариства „Просьвіта“ у Львові розписує отємї конкурс на посаду управителя садївничої школи в Милуваню (повіт Товмач). До обовязків управителя сєї школи буде належати: 1) управа садївничої школи і науки садївництва, 2) ведєня шкїлки овочєвих дерев на просторї 25—30 моргів, 3) заряд цїлого заведеня. Платня і близші усєлїя після умови. Пожаданї висшї заводовї студїї. При рівнїй заводовї квалїфікації будуть мати першенство сї компетєнти, що знають руску мову в словї і письмї.

Поданя о наданє повисшої посади заосмотрєні в 1) метрику хрєсту на доказ віку, 2) сьвїдоцтво заводовї наук і відбутої практикї, 3) опис житя (curriculum vitae) і 4) евєнтуальнї вимогї компетєнта належати вносити до Головного Видїлу Товариства „Просьвіта“ у Львові (Ринок ч. 10) найдальше до 25 марта 1908.

В Низьку при судї повітовім єсть до обсади посада старшого офіцїала канцєлярїйного. Речєнець до 29 лютого с. р. — Рада повітова в Равї рускїй розписала конкурє на посади: 1) дорожника з платнею 1600 кор. і 720 кор. 720 кор. на поїздки; потрібна укїнчєна висша школа промислова в Кракові або курсє кондукторів при Видїлі краєвї; — 2)

старшого дозорця дорїг з платнею 1200 кор. і 480 кор. на поїздки; потрібний курсє для кондукторів дорогових при Видїлі краєвїм. Речєнець до 1 марта с. р.

— **Дрібні вїсти.** Заповїдженє на середу в Комарнї представлєнє аматорського театру львівського „Сокола“ штуки „Ой не ходи Грицю та на вечерницї“ відкликано з причини заметєлий снїгових а речєнець будє поданий пізнїйше. — З Пїдволочиск доносять, що в тамошних сторонах появили ся вовки. Постєрунки жандармерї одержали приказ остєрїгати людїй і нищити вовки. — Панї Марїя Завїстовска згубила вчєра золотїй годинник, вартостї 100 кор. — З Монте Карльо доносять, що князь Монака помилував Гульдєву, засуджену на кару смертї за убитє Левїнової, котрої трупа она з чоловіком порїзала і сховала до куфра, і она будє тепєр на цїлє житє замкнєна в кримїналї. — Місту Якутєску на Сибїрї грозить велика катастрофа. Рїка Лєна внаслїдок змїни русла так підмулила місто, що вже валять ся доми і церквї. — В Коломнї згорїв онєгду млин Барєнбергів зї всїма запасами муки і збїжа. Шкода виносить звш мїлїон корон. — В Городєнцї невислїдженї досї злодїї вломили ся до тамошної каси ошадностї і до видїлу Радї повітової, розбївши вікна, дверї, бюрка і подвійнї залїзнї дверї до каси, але самїй касї не могли дати радї; вкравли лиш з бюрка секретаря Нєвядомського околє 140 корон.

— **Щєзла без слїду.** Перед кїлькама днями наймила ся на службу у п. Фїнкєльштаїна, офіцїала почтового, замєшкалого при ул. Домбровського ч. 4, служниця Каролїна Флєсєнєрївна. Онєгди вийшла Флєсєнєрївна до міста і бїльше не вернула — щєзла без слїду. Перед одною із служниць в камєницї звїрила ся она, що має щось на совїстї, що може оказати лиш сьвящєникови на сповїдї а відтак відберє собі житє. Пропавша єсть Нїмкїня, але говорить і по польськи.

— **Статїстика жидївського населєня в галицких містах** представлєє ся після обчислєня краєвого бюра статїстичного як слїдує: Львів: 43.412 Жидїв, Краків 25.430, Коломнїя 16.417, Перемишль 13.319, Станиславів 13.826, Тернопіль 13.330, Тарнів 12.484, Броди 11.854, Дрогобич 8.678, Хршанів 9.504, Стрий 8.554, Бучач 6.830, Ряшів 6.144, Подгуржє 5.414, Золочїв 5.257, Рава руска 5.098. — Абсолютну бїльшїсть творять жидї в слїдуючих містах: Броди 721 процент, Рава руска 57·8, Бучач 57·3, Калуш 55·1, Хршанів 54·1, Сянїк 52·7, Золочїв 51·9, Станиславів 51·3, Горлицї 51·2, Коломнїя 50·8 процент. — В слїдуючих містах творять жидї бїльше як одну третїну загальногo населєня: Жовква 49·2 процент, Ряшів 48·3, Надвїрна 48·3, Дрогобич 44·8, Тарнів 42·7, Сянїтин 42·6, Бережани 40·6, Сокаль 39·3, Стрий 37·8, Городєнка 36·6, Перемашль 35·2, Збараж 34·8 процент. — Бїльше як 25 процент всїх житєлїв творять жидї в містах: Городок 31·6, Нов. Санч 30·8, Подгуржє 30·6, Ярослав 30·1, Краків 29·6, Самбїр 29·4, Долина 29·1, Львів 29·0, Яворів 28·4, Терєбовля 27·7, Тисьмєниця 25·9. — Від 10 до 24 процент: Ясло 23·2 проц., Вадовицї 16·4, Віличка 15·6, Бяла 13·2 проц.

## Т е л е г р а м и.

Вїдонь 14 лютого. На вчєрашнїм засїданю делегатїв в справї угоди торговельної межї Австрє-Угорщїною а Сербїю прийшло у всїх точках до порозумїня.

Лїсбона 14 лютого. Рапа на правїм рамени короля Мануєля зовсїм вже пригоїла ся. Король має ся добре. — Всї часописа висказують вдоволенє з причини декрету о амнєстїї моряків.

Бомбай 14 лютого. Стверджєно, що підчас розрухїв, які тут вчєра були настали, убито 5 осїб а зранєно 40, з тих 20 тьжко. Здаєсь, що було ще бїльше убитих і ранєних, але свояки їх забрали. Часть міста туземцї

опустила. Бойско в ночї бївакувало на улицах.

Пєтербург 14 лютого. Помїчник мїністра справ заграничних Губастов одержав дїмїсію. На єго мїсцє приходить російський посол з Гагї, Чарїков.

Париж 14 лютого. Товариш російського мїністра справ заграничних, Чарїков, котрий перебував тут кїлька днїв і конферував з мїністром Пішоном, відїхав нинї до Гагї, де будє принятїй королевою на працїальнїй аудїєнцїї.

Рим 14 лютого. „Osservatore romano“ оголошує бесїду, вїголошену Папою підчас припнтя комїтєту устроюючого ювілєєне торжєство в чєсть сьв. Йоана Златоустого. Сьв. Отець висказав передовсїм подяку комїтєтовї і єпіскопам зї всходу, котрї прибули, щоби звєдичагї торжєство, та вдоволенє з причини участї у вчєрашнїй понтїфікальнїй службї Божїй а відтак висказав бажанє, щоби всї христїяни всходу вернули до римської церквї. Папа вичислив докази великої прихильностї своїх попередникїв аж до Льва XIII. для народїв всходу і додав, що також і він горячо бажєє зробити все можливе, щоби усунути фальшивї поглядї і перєсудї, які викликали злощасний роздор. Папа зазначив, що обряд грецький єсть в Римї у великїм поважаню і додав, що молить Бога, щоби просьвітїв блукаючі душі і щоби они пізнали висшїсть одїякого найвисшого пастиря цїлої церквї. Відтак удїлив Папа всїм присутнїм і всїм католикам всходу благословєня.

Константинополь 14 лютого. Арєштованї австрїйського механїка Новака в Монастири наступило на основї документїв, які знайдєно у провєдиря збройного віддїлу Дїнко, котрий не давно сам собі житє відобрав. У Новака знайдєно кїлькадєсять документїв і листїв, перєписку з Дїнком і комїтєтом ватаги. Доньку єго арєштовано також, позаяк єпис цїн бомб і всїлякого оружя був писаний в чєскїй мовї і єї рукою.

## Рух поїздїв залїзничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середноєвропейського.

**Примїтка.** Грубї числа означають поспїшнї поїзди; нічнї поїзди означаєтї звїздєном. Нічна порє числїть ся від 6. годїни вечєром до 5 год. 59 мїн. рано.

### Приходять до Львова і

3 Кракова: **8-40\***, **2-31\***, **8-53**, **4-30**, 5-50\*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50\*.

3 Ряшева: 1-10.

3 Пїдволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30\*.

3 Пїдволочиск (на Пїдзамчї): 7-01, 11-40, **2-20**, 5-15, 10-12\*.

3 Черновець: **12-20\***, 5-55\*, 8-05, **2-15**, 3-55, 9-01\*.

3 Коломнї, Жидачєва, Потупор: 10-05.

3 Станиславова: 8-05.

3 Рави і Сокаль: 7-10, 12-40.

3 Яворова: 8-22, 5-00.

3 Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-30\*.

3 Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-56, 10-50\*.

3 Стрия, Тухлї: 3-51.

3 Бєльця: 4-50.

### Вїдходять зї Львова і

До Кракова: **7-05\***, **12-45\***, 3-45\*, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15\*, 7-20\*, 11-00\*.

До Ряшева: 4-05.

До Пїдволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00\*, 11-15\*.

До Пїдволочиск (з Пїдзамчї): **6-35**, 11-03, **2-33**, 7-24\*, 11-35\*.

За редакцію вїдповїдає: Адам Крєховєцкїй.



Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,  
Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-  
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує  
ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити (Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужтву і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.